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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
17.8.2015 – 23.8.2015
Minimální mzda se od ledna zvedne o 700 korun na 9900 korun, tedy o 7,6 procenta. Stoupne také
minimální mzda pro zdravotně postižené o 1300 korun na 9300 korun. Rozhodla o tom vláda.
Novinářům to řekla ministryně práce Michaela Marksová (ČSSD). O zvýšení minimální mzdy jednala
před časem i tripartita, na částce se ale nedohodla. Odboráři požadovali přidání o tisícikorunu,
zaměstnavatelé navrhovali 500 korun. S výsledným přidáním o 700 korun není ani jedna strana
spokojena.

Vláda

19. srpna 2015

Legislativní rada souhlasí s redukcí typů věznic ze čtyř na dva
Současné čtyři typy věznic se možná zredukují na dva, a to "věznice s ostrahou" a "věznice se
zvýšenou ostrahou". Počítá s tím návrh novely trestního zákoníku, který podpořila Legislativní rada
vlády. ČTK o tom informoval Jiří Souček z úřadu ministra a šéfa rady Jiřího Dienstbiera. Předlohu
ministerstva spravedlnosti nyní posoudí vláda a pak Parlament.

Legislativní rada vlády podpořila nová pravidla pro železnici
Legislativní rada vlády doporučila schválit návrhy zákonů s novými pravidly pro železniční dopravu.
Vzniknout by podle předloh měl Úřad pro přístup k dopravní infrastruktuře, zjednodušit by se mělo
udělování licencí drážním dopravcům. ČTK to sdělil Jiří Souček z úřadu ministra a šéfa rady Jiřího
Dienstbiera.

20. srpna 2015

Minimální mzda se od ledna zvedne o 700 na 9900 korun
Minimální mzda se od ledna zvedne o 700 korun na 9900 korun, tedy o 7,6 procenta. Stoupne také
minimální mzda pro zdravotně postižené o 1300 korun na 9300 korun. Rozhodla o tom vláda.
Novinářům to řekla ministryně práce Michaela Marksová (ČSSD). O zvýšení minimální mzdy jednala
před časem i tripartita, na částce se ale nedohodla. Odboráři požadovali přidání o tisícikorunu,
zaměstnavatelé navrhovali 500 korun. S výsledným přidáním o 700 korun není ani jedna strana
spokojena.

Vláda projednala možné zapojení vojáků do ochrany hranic
Vláda projednala možné zapojení až 2600 vojáků při ochraně hranic před uprchlíky. V případě
potřeby by policii na hranicích mohlo podle okolností posílit 900, 1500 nebo 2600 vojáků, řekl po
jednání vlády ministr obrany Martin Stropnický (ANO). Kvůli migrační vlně také vláda zvýšila
rozpočet ministerstva vnitra o 140 milionů korun. Podle dřívějších informací by peníze měly jít na
navýšení počtu policistů.

Vláda začne o státním rozpočtu na příští rok jednat 9. září
Vláda začne o návrhu státního rozpočtu na příští rok jednat 9. září. Na tiskové konferenci po jednání
vlády to uvedl ministr financí Andrej Babiš (ANO). Vláda musí návrh schválit a předložit Poslanecké



sněmovně do konce září. Schodek rozpočtu navrhuje MF 70 miliard korun.

Vláda schválila plnění strategie Digitální Česko 2
Vláda schválila materiál o plnění opatření ze strategie Digitální Česko 2. Informoval o tom tiskový
odbor vlády. Z celkem 17 bodů zbývá zpracovat dva, komplexní národní strategii pro rozvoj digitální
ekonomiky a strategii pro podporu rozvoje sítí nové generace (NGA). Vypracování druhého
dokumentu se ujalo ministerstvo průmyslu a obchodu.

Vláda opět odložila jednání o mýtném
Vláda opět odložila jednání o přípravách tendru na provoz mýta. Výběrem nového provozovatele po
roce 2016 se bude kabinet zabývat příští týden, uvedl mluvčí Úřadu vlády Martin Ayrer. Hlavním
problémem, který musí vláda vyřešit, je délka období, po které se bude vybírat mýtné jen
prostřednictvím mýtných bran. Zatímco ministerstvo dopravy navrhuje pětileté období, ČSSD na
nedávných expertních setkáních prosazovala maximálně tři roky. Jednání už kabinet odložil před
vládními prázdninami.

Senát

17. srpna 2015 

Senátoři chtějí, aby Ústavní soud zrušil část úhradové vyhlášky
Skupina senátorů navrhla Ústavnímu soudu (ÚS) zrušení části letošní úhradové vyhlášky ve
zdravotnictví. Důvodem jsou složité koeficienty, jež rozdílně upravují úhrady v jednotlivých krajích.
Koeficienty odrážejí migraci pojištěnců mezi kraji, nikoli jejich skutečnou nemocnost. Podle senátorů
tak vznikají nerovnosti v úhradách poskytnutých za stejnou péči jednotlivým nemocnicím.

Pozn.:

ÚS dal novou šanci na odškodnění za dlouhé rozhodování o rozvodu
17. srpna 2015 - Ústavní soud (ÚS) dal novou naději na odškodnění čtveřici lidí, jejichž život výrazně
ovlivnilo dlouhé rozhodování české justice. U brněnských soudů si na verdikt o rozvodu a svěření
dítěte do péče počkali 12 let. Když potom žádali odškodnění, justice jejich žalobu paradoxně odmítla
jako opožděnou. Podle ústavních soudců ale námitka promlčení nebyla oprávněná. Žalobou se musí
znovu zabývat odvolací Krajský soud v Brně, zjistila  ČTK z nálezu.

Ministerstvo chce uzákonit zodpovědnost státu za škody z očkování
17. srpna 2015 - Ministerstvo zdravotnictví chce uzákonit zodpovědnost státu za poškození zdraví
dětí povinným očkováním, jež nezpůsobí chyba lékaře či vadná vakcína, řekla ČTK mluvčí
ministerstva Štěpánka Čechová. Reagovala na doporučení Nejvyššího soudu, který stejně jako na
počátku února Ústavní soud doporučil, aby ministerstvo sňalo z lékařů finanční odpovědnost za
poškození zdraví dětí po povinném očkování.

Úřady upozorňují na lhůtu pro sdělení údajů k vozidlům v depozitu
17. srpna 2015 - Úřady upozorňují řidiče na blížící se konec lhůty pro nahlášení informací k vozidlům
uloženým v depozitu. U těchto vozidel, která byla před 30. červnem 2013 dočasně vyřazena z
evidence, uplyne na konci roku lhůta, během které musí majitelé úřadům sdělit, kde se tato
nepoužívaná vozidla nachází a k čemu je využívají. Pokud tak majitelé neučiní, všechna tato auta
administrativně zaniknou, řekl ČTK mluvčí ministerstva dopravy Zdeněk Neusar.

Novým mluvčím Nejvyššího soudu je Petr Tomíček 



17. srpna 2015 - Novým mluvčím Nejvyššího soudu (NS) je  Petr Tomíček, který posledních 13 let
strávil v České televizi Brno. Pozice byla dva měsíce neobsazená. Bývalý mluvčí Petr Knötig musel v
červnu odejít kvůli skandálu vyvolanému jeho způsobem prezentace na sociální síti Facebook.
Předseda soudu Pavel Šámal později uvedl, že s Knötigovou prací byl dlouhodobě nespokojený.

Soud zrušil část nařízení Vojkovic, jež omezilo stánkový prodej
18. srpna 2015 - Obce by neměly paušálně zakazovat na celém území prodej mimo kamenné
provozovny, spíše jej mají prostřednictvím svých nařízení usměrňovat. Jde typicky o stánkový prodej.
Plošný zákaz podomního a pochůzkového prodeje ovšem možný je, vyplývá z nálezu Ústavního soudu
(ÚS). Soud nálezem částečně zrušil obecní nařízení Vojkovic na Brněnsku.

Pojišťovna si potají natáčela muže, podle NS porušila jeho práva
18. srpna 2015 - Za nelegální označil Nejvyšší soud postup pojišťovny, jež potají opakovaně natočila
muže po pracovním úrazu. Videonahrávky pořízené v letech 2010 a 2011 v okolí jeho bydliště a na
dalších veřejných místech pojišťovna Kooperativa nabídla soudu - zřejmě jako důkaz mužova
skutečného stavu. Hájila tak své ekonomické zájmy, muž se totiž soudil o náhradu škody vzniklé v
důsledku úrazu se zaměstnavatelem pojištěným právě u Kooperativy.

NSS se zastal řidiče, který odmítl podepsat policistům tiskopis
18. srpna 2015 - Skutečnost, že řidič odmítne podepsat policistům záznam o přestupku, ještě
automaticky neznamená, že se bude vyhýbat přestupkovému řízení a že od něj mají žádat peněžní
kauci. Řidiče, který zvolil "komunikačně minimalistický postoj", se zastal Nejvyšší správní soud
(NSS). Verdikt z počátku letošního roku zařadil do sbírky svých významných rozhodnutí.

NS vymezil podmínky pro použití dokumentů z prohlídek u advokátů
18. srpna 2015 - Nejvyšší soud (NS) novým stanoviskem vymezil podmínky, za kterých se mohou
vyšetřovatelé dostat k listinám a dokumentům z advokátních praxí. Pokud žádají soud o souhlas, aby
se mohli s listinami seznámit, musejí jasně a konkrétně říci, na co přesně je potřebují a jaké
podezření se s nimi pojí. Soud pak musí vždy rozhodovat usnesením, nikoliv méně formálním
způsobem. Stejný režim platí pro dokumenty v písemné i elektronické podobě, nalezené v
kancelářích i takzvaných cloudových úložištích přístupných přes internet.

Řidiči mohou po Přerově s nezakrytým nákladem, norma je zrušena
19. srpna 2015 - Řidiči již mohou znovu jezdit po Přerově s nezakrytým nákladem. Radnice prohrála
boj o podobu vyhlášky, která ve městě platila od roku 2011. V úterý ji zrušil Ústavní soud na návrh
ministerstva vnitra. Přerov byl zřejmě prvním městem v zemi, které podobné nařízení připravilo.
Důvodem byla snaha snížit prašnost ve městě. Na pokutách za nedodržení vyhlášky vybralo město za
tu dobu zhruba 200.000 korun. Podobnou vyhlášku přijaly později nedaleké Hranice, které nyní
hodlají svůj postoj rovněž přehodnotit.

ÚS opět uvedl, že zdanění výsluh neporušuje základní práva vojáků
19. srpna 2015 - Ústavní soud (ÚS) znovu potvrdil, že zdanění výsluhového příspěvku neporušuje
základní práva někdejších vojáků. V červnu soud odmítl stížnost bývalého náčelníka armádní finanční
služby Josefa Tomka, nyní stejně naložil s další stížností, k níž se navíc pojil i návrh na zrušení
sporných bodů novely zákona o daních z příjmu. ÚS stížnost označil za zjevně neopodstatněnou,
zjistila ČTK z databáze rozhodnutí. Automaticky tak soud odmítl i návrh na zrušení části zákona.

Obvodní soud pro Prahu 5 bude od 25. srpna na třech adresách
19. srpna 2015 - Avizované stěhování větší části Obvodního soudu pro Prahu 5 z justičního areálu
středočeského krajského soudu se uskuteční k 25. srpnu. ČTK o tom informovala mluvčí krajského
soudu Zuzana Steinerová. Obvodní soud bude nově působit hned na třech adresách - sídlo bude mít v
Legerově ulici v Praze 2, exekuční agendu povede v ulici V. P. Čkalova v Praze 6. Civilní úsek



zůstane tam, kde doposud, tedy na náměstí Kinských v Praze 5. Krajský soud v Praze se dlouhodobě
potýká s nedostatkem prostor.

Zdroj: ČTK
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